



Zagrebačka strategija izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom u razdoblju od 2011. do 2015.

Zagrebačka je strategija bila (kada je donesena) već treća u nizu strategija vezanih uz osobe s invaliditetom Grada Zagreba. Prema podacima Hrvatskog registra osoba s invaliditetom u Gradu Zagrebu njihov je udio 11% pa je usvajanjem strategije Zagreb ponovo pokazao da posvećuje posebnu pažnju svojim sugrađanima koji zbog različitih oštećenja trebaju snažniju podršku društva. Ciljevi strategije bili su postići potpunu integraciju djece s teškoćama i osoba s invaliditetom te omogućiti njihovo ravnopravno sudjelovanje u političkom, javnom

i kulturnom životu, postići ravnopravnost u procesu odgoja i obrazovanja, zapošljavanja, zdravstva i rehabilitacije, socijalne zaštite, pravne zaštite i zaštite od nasilja. Sve mjere i aktivnosti Strategije bile su usmjerene na integraciju kao temeljni cilj djelovanja pri čemu je obveza zajednica bila stvoriti uvjete za razvoj rehabilitacije, ravnopravnosti i socijalne integracije osoba s invaliditetom. Najznačajnija su područja djelovanja Strategije u području obrazovanja, s preko 2.000 djece s teškoćama u razvoju uključenih u vrtiće, a preko 1.000 učenika u redovne osnovne škole. Razvijeni



su specifični programi za djecu i mlade s teškoćama u razvoju iz područja tehničke kulture, povećan je broj škola za prijem djece s teškoćama u razvoju te se vrši dalja prilagodba objekata vrtića i škola, u kojima se zapošljava veći broj stručnjaka (logopeda, psihologa, defektologa, pedagoga, zdravstvenih voditelja) i pomagača u nastavi, vrši se edukacija stručnjaka vrtića i škola o komunikaciji i radu s djecom s različitim vrstama teškoća te se stipendiraju učenici i studenti.

U području zapošljavanja potiču se programi zapošljavanja uz podršku osoba s invaliditetom u zaštićenim i otvorenim uvjetima rada. U Gradu Zagrebu zaposleno je znatno više osoba s invaliditetom od zakonske kvote, a potiču se poslodavci koji zapošljavaju osobe s invaliditetom ili su i sami osobe s invaliditetom, te se osobe s invaliditetom pripremaju za tržište rada putem informatičkih tečajeva, učenjem stranih jezika i dr. U području zdravstvene skrbi organizirana je stomatološka zaštita djece i odraslih osoba, organiziraju se ljetovanja i zimovanja za djecu s teškoćama, organizirana je zdravstvena zaštita žena s invaliditetom (dvije prilagođene ginekološke ambulante) i niz savjetovanja, otvorena je ambulanta za dodatnu fizikalnu terapiju i rehabilitaciju osoba s najtežim stupnjem invaliditeta te se vrši kontinuirana edukacija zdravstvenog osoblja. U području mobilnosti, pristupačnosti i stanovanja grad osigurava besplatan javni prijevoz, kao i prijevoz specijaliziranim kombi vozilima (7 vozila za djecu, 10 za odrasle), prilagođava se javni gradski prijevoz (260 niskopodnih autobusa i 125 niskopodnih tramvaja), vrši prilagodba odgojno-obrazovnih, zdravstvenih i drugih ustanova te se prilagođavaju dječja igrališta (Bundek, Jarun, šumska staza Bliznec, plivalište Utrine).

Dubrovačka strategija izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom

Izmajući u vidu specifične potrebe osoba s invaliditetom u Dubrovniku, izrađena je i 3. kolovoza 2009. usvojena Strategija jedinstvene politike za osobe s invaliditetom Grada Dubrovnika u razdoblju od 2009. do 2013. godine. Prepoznate potrebe bile su senzibiliziranje zajednice za potrebe ovih osoba, razvoj socijalnih usluga i izvaninstitucijske skrbi, osiguravanje odgovarajućih oblika odgoja i obrazovanja za djecu s teškoćama u razvoju, razvoj projekta asistenata u nastavi za djecu s teškoćama u razvoju, poboljšanje pristupačnosti, stvaranje uvjeta za zapošljavanje osoba s invaliditetom te njihovo uključivanje u donošenje odluka o svim pitanjima koja reguliraju njihov život u lokalnoj zajednici. Nositelj Strategije je Grad Dubrovnik u suradnji s udrugama osoba s invaliditetom i udrugama djece s teškoćama u razvoju, a potrebni dionici su Centar za socijalnu skrb, Zavod za javno zdravstvo DNŽ-e, Opća bolnica Dubrovnik, Zavod za zapošljavanje Dubrovnik, odgojno-obrazovne ustanove i mediji. Grad Dubrovnik provedbu financira direktno kroz proračun te putem sredstava iz državnog proračuna dobivenih kroz natječaje. Osnovano je Povjerenstvo za osobe s invaliditetom Grada Dubrovnika, a zadaće su mu koordiniranje, poticanje i praćenje provedbe mjera i aktivnosti, pružanje stručne i savjetodavne pomoći nositeljima i suradnicima provođenja i objedinjavanje izvješća o provedbi



utvrđenim u Strategiji. Udruga Idem, u suradnji s Gradom Dubrovnikom, provodi projekt „Asistent u nastavi“. Podrška u školskoj godini 2010./2011. provodila se u 4 osnovne škole, a 2012./2013. u svih šest škola. U 2014./2015. projekt obuhvaća 20 učenika s posebnim potrebama te je na poslovima asistenta u nastavi zaposleno 20 ljudi različitih zanimanja. Projekt je započeo prije tri godine i u javnoj ustanovi Dječji vrtić Dubrovnik, a njime je u školskoj godini 2014./2015. obuhvaćeno 17 djece s kojima radi 9 asistenata. U 2014. godini zaposleno je 24 osobe s invaliditetom s područja grada, od toga 13 osoba s tjelesnim invaliditetom i 3 s psihičkim i organskim smetnjama. Prilagodbama nogostupa i drugim intervencijama poboljšana je pristupačnosti u prometu (rampe, dizala, niskopodni autobusi, besplatne pokazne karte, nabava specijaliziranog vozila za prijevoz osoba s invaliditetom, a u evidenciji je 32 korisnika koji su se prijavili za korištenje ove usluge), dok je nabavkom transportera osobama s invaliditetom omogućen pristup svim kulturnim i sakralnim objektima u staroj gradskoj jezgri.

Miho Katičić
Grad Dubrovnik
mkaticic@dubrovnik.hr